

潘家小学“武报小记者站”专题

文明出行你我他

□ 六(1)班 马梓萱

生活中,只有文明出行,安全才有保障。因此,我们要时刻系好交通安全第一粒扣子。

今天,雪堰交警中队的虞叔叔给我们上了一堂印象深刻的交通安全课,课堂中的一个交通视频值得我们深思。视频里,两个小孩在面包车的盲区打闹嬉戏,驾驶员上车后也没有检查四周情况就发动了车,最终导致小孩被碾压,造成骨折。还有很多这类由于不遵守交规而引发的惨案。

我们一定要严格遵守交通规则,做到“宁等三分,不抢一

秒”的好习惯。

“红灯停,绿灯行,黄灯停一停。”从小父母就教育我们,过马路一定要遵守“一看二停三行”的规则,但现在路上川流不息的车辆中总有那么几辆车在争抢时间,抱着侥幸心理,抢闯黄灯,让对方车辆躲闪不及,从而发生惨痛的事故。其实,遵守交通规则并不是什么难事,多等一会、多一些耐心,就能减少很多事故的发生。所以,我也希望同学们的爸爸妈妈在路上开车,不要急匆匆,开慢一点、稳一点。

此外,现在的电瓶车也存在

很大的安全隐患。学校一再强调乘坐电瓶车一定要佩戴头盔,但是在上学路上依然有很多父母、小朋友的头盔只是摆设。要知道一旦事故的发生,那小小的一个头盔或许能保命!一则“戴上头盔的西瓜怎么砸都不会稀碎”的视频也提醒大家:电瓶车出行,一定要正确佩戴好头盔。遵守交通规则是我们安全回家的前提,不要让鲜红的血液流淌在马路上。

生命只有一次,请好好珍惜。文明出行,你我负责。

(指导老师:韩英)

交通安全 人人有责

□ 六(3)班 钮智轩

今天,我们小记者参加了“交规大课堂”活动。大家都明白了生命只有一次,遵守交规人人有责。

2022年1月8日,两名初中生在地下停车场转弯口被车辆碾压,造成重伤。就像老师说的,这次保住了性命是运气好,但谁能保证每次都能有这么好的运气呢?

斑马线,大家都很熟悉,可交通路口斑马线的通过口诀很多人却并不清楚,要看清来往车辆,车过再通过,绿灯可通行。行走还要记住“五要”:一要走人行道;二要靠右走;三要看交通灯;四要注意来往车辆;五要远离大车。因为大车的视线盲区很大,发生事故的风险更大。

此外,我们还要注意避让

特种车辆,如警车、救护车、工程车等。课堂上,我们还了解了许多交通标志:一个红圈加上一条斜线是禁令标志,表示不能做某事;一个三角形黄底黑边表示警告、小心附近有危险;三角形蓝色底是指示标志,表示要礼让行人等。

乘坐电动自行车时也要注意安全,头盔要戴好。我们还观看了一个实验:一个戴着头盔的西瓜被砸,丝毫没破;然而没戴头盔的西瓜就被砸得瞬间四分五裂。可见,头盔在关键时刻可以保护我们的头部,不让我们受到重伤。

交通安全,人人有责。让我们携手前行,共同营造平安交通。

(指导老师:李柯涵)

交通安全记我心

□ 六(6)班 唐可昕

我们常说:“不以规矩,不能成方圆。”在我们的日常生活中,处处有法治,处处有规则,今天我来说说交通方面的规则。

上周,我们去参加了“系好交通安全的第一粒扣子”的小记者主题活动,这堂交规大课堂,让我感触很深、记忆犹新。

我们在交警叔叔播放的视频里目睹了一桩桩危险事件,加上以前在网络平台看到的其他悲惨案例,一条条鲜活的生命就这样转瞬即逝,真让人看了背后发凉。血的教训告诉我们,遵守

交通安全是多么的重要!

交通意外谁都不能准确预料,我也亲身经历过一次。有一天,妈妈开着汽车,载着我和妹妹回家,刚准备拐弯进小区大门时,一辆开得飞快的外卖电瓶车突然闯进了我们的视野中。只听“砰”的一声巨响,妈妈来不及刹住车,电瓶车和妈妈的汽车撞到了一起,好在双方人身安全并无大碍,只是双方的车子都“受了点伤”。随后,妈妈让我们自己上楼回家,她要去和交警叔叔处理这起交通事故。我在想,如果没

有发生这次碰撞,我们三个人就可以按时回到家里,可惜世界上没有如果……通过这次的亲身经历,让我联想到了在网络平台上的那句“多一些谨慎,多一些安全”的宣传语。的确,预防远比事发后的悔恨更重要。

人的生命不是游戏,只有一次,不可重来。遵守交通规则,不让“悲剧”发生。让我们大家一起“系好交通安全的第一粒扣子”,努力保障我们的人身安全,交通安全不可忘,留心走好每一步。(指导老师:陆雪梅)

文明出行 人人有责

□ 六(5)班 尹伶灵

“交通安全”这四个字看似简单,却承载着无数的生命与希望。在科技高度发达的当今社会,人们对车辆的需求逐渐增多,交通安全问题愈发重要。

在我们的日常生活中,交通事故时有发生。伴随着交通事故的发生,给受害者带来无尽的痛苦与创伤。究其原因,交通事故的发生往往是人们缺乏安全意识,违反交通规则而造成的。因此,遵守交通规则是我们每个人应尽的义务。

在道路上,我们应该时刻保持警惕,注意周围的交通情况,遵守交通信号灯的指示,做到“绿灯行,黄灯等,红灯停。”走人行横道、靠右行、不逆行、远离大车。同时,我们应该学会礼让,共同营造

一个安全、有序、和谐的交通环境。

在生活中,我们应该尽可能地多学习和了解各种颜色的标示牌,知道黄色的代表警告标识,蓝色的代表指示标识,红色的则是禁止标识。

在乘车中,我们坐车时要系好安全带,小孩不能坐前排,坐车不乱动,不要坐在家长腿上。车辆行驶过程中不能把身体的任何部位探出窗外,车辆没停稳时不能开门。另外,12岁以下小孩不能乘坐摩托车。乘坐电动自行车时要佩戴安全头盔,不能侧坐,要跨坐。

生命是宝贵的,为了自身安全,也为了他人安全,我们一定要文明出行。(指导老师:秦英芳)

不要拿生命开玩笑

□ 六(1)班 许焦俊

今天,我们武报小记者参加了“潘家小学交规大课堂”活动,这次课堂让我们受益匪浅。

随着热烈的掌声,交警虞叔叔走上讲台,向我们介绍了交通信号灯、交通标识以及交通常识与注意事项等。随后,虞叔叔给我们观看了两个视频:第一个视频中,一位学生在地下车库拐角处逗留、玩耍,结果

被急转弯的汽车撞得遍体鳞伤,痛苦呻吟着;第二个视频中两个小孩在面包车司机的视线盲区里玩耍,结果面包车直接往小孩身上开了过去……

看完这两个视频,我不禁感慨万千。这些血淋淋的教训警示着我们,敲打着我们,让我们必须牢记一条交通规则:时

刻牢记远离有安全隐患的地方,从小事做起,保护自己无价的生命。

每个人的生命只有一次,不要拿自己的生命开玩笑,生命顽强而又脆弱,让我们将交通安全牢记于心,让生活变得更加美好和幸福!

(指导老师:韩英)

交通安全记心间

□ 六(6)班 马梦琦

交通安全在我们的生活中十分重要。为此,小记者开展了一次关于交通安全的“交规大课堂”活动。

雪堰交警中队的警官叔叔为我们播放了几则交通事故的视频,典型的交通事故,令人心惊胆战。一则视频中,一位小弟弟和哥哥正在一个地下停车场人口处玩,看到这里的我们都为他们捏了一把汗,要知道,这里可是车辆进入的地方啊!果不其然,一辆轿车突然开了过来,从那位哥哥身上直接碾了过去。所幸的是男孩的生命保住了,但惊心动魄的画面时刻提醒着我们不能在那种危险的地方玩耍。

此外,我们还了解了交通隔离护栏、过街天桥、地下通道的作用。叔叔告诉我们,有些紧急

通道是专门给特种车辆通行的,千万不可私自占用。哪些是特种车辆呢?比如急救车、消防车、警车、工程抢险车等都是特种车辆。

值得重点关注的是,如果我们步行上学,在道路上行走时要走人行道;如果没有人行道,就靠右走,切忌逆行。我们还要遵守信号灯,“红灯停,绿灯行,黄灯亮了等一等。”

我们不能蹲在汽车前面或后面玩耍,因为汽车存在盲区。开车或行走时,要远离大货车,因为大货车存在的视线盲区更大,还有内轮差,非常容易引起交通事故。

总之,我们要牢记交通安全,与平安相伴。

(指导老师:陆雪梅)

安全永远第一位

□ 六(2)班 石佳佳

今天,雪堰交警中队的虞叔叔给我们小记者带来了“系好交通安全第一粒扣子”的交规大课堂。

叔叔给我们讲的关于小学生应该做到的交通安全防范措施非常重要。他先给我们看了两个视频,都是小孩子在汽车盲区玩耍,司机开车时没看到他们就压了过去,那一瞬间真是触目惊心。所有在场的人都倒吸了一口凉气,我晚上睡觉前回想起这一幕都仍然心有余悸。

交警叔叔还强调乘坐电瓶车一定要戴好头盔,然后给我们看了

这样一段视频:两个西瓜,一个戴上了头盔,另一个光秃秃的,什么也没戴。我预测没戴头盔的西瓜会被砸碎,结果真是如此,预测的西瓜一瞬变得稀巴烂,戴头盔的西瓜啥事儿没有,头盔也没损坏。这一刻我真正意识到了乘电瓶车戴头盔的重要性。

除此之外,我还学习了一些交通指挥手势,有的表示停车;有的表示左转;有的表示直行。交警叔叔的演示动作十分标准,昂首挺胸,神情严肃。我回想起以前外出游玩时,我和

家人都犯过交通行驶的错误。有次,我过马路没有看红绿灯和斑马线,便草率地认为没有多少车辆,过往很安全,所以未观察左右侧便向前走。突然一辆小轿车从我的左边道路疾驰而来,由于担心车会刹不住,司机长按了喇叭,结果差点儿就撞上了,那一刻的我吓得心脏怦怦直跳。吸取这次教训后,我再也不敢随意过马路了!

通过这次活动,我明白了宝贵的生命只有一次,遵守交通规则就是保护自己,安全永远是第一位的。(指导老师:陈映华)

